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КЛАСС 

Т Е М А Т И Ч Е С К И Й И И Т О Г О В Ы Й К О Н Т Р О Л Ь 

С и с т е м а о ц е н и в а н и я о т д е л ь н ы х з а д а н и й 
и к а ж д о й п р о в е р о ч н о й р а б о т ы в ц е л о м 

Н а в ы п о л н е н и е данной р а б о т ы о т в о д и т с я 4 0 - 4 5 м и н у т . Рабо­
та с о с т о и т из 13 з а д а н и й . 

З а верное в ы п о л н е н и е к а ж д о г о из з а д а н и й №1-10 в ы с т а в л я ­
е т с я по 1 баллу, е с л и ответ неверный — 0 б а л д о в . З а д а н и е с вы­
бором ответа с ч и т а е т с я в ы п о л н е н н ы м верно , е с л и у ч а щ и й с я 
у к а з а л номер т о л ь к о п р а в и л ь н о г о о т в е т а . Во всех остальных 
случаях ( выбран другой о т в е т ; в ы б р а н о д в а и л и б о л ь ш е о т в е т о в , 
среди к о т о р ы х м о ж е т б ы т ь п р а в и л ь н ы й о т в е т ; о тве т на вопрос 
о т с у т с т в у е т ) з а д а н и е с ч и т а е т с я н е в ы п о л н е н н ы м . 

З а верное в ы п о л н е н и е к а ж д о г о и з з а д а н и й Л/? 11, 12 в ы с т а в ­
л я е т с я по 2 б а л л а . 

З а д а н и е с кратким ответом с ч и т а е т с я в ы п о л н е н н ы м верно, 
если верно у к а з а н ы т р е б у е м ы е одно-два с л о в а или последователь­
ность цифр. З а верный ответ в ы с т а в л я е т с я 2 б а л л а , е сли верно 
у к а з а н ы все э л е м е н т ы ответа ; 1 балл, если верно у к а з а н ы 2 эле­
мента о т в е т а , и О баллов, е сли у к а з а н другой (неверный) ответ . 

З а о т в е т на задание с выбором трёх верных ответов из ше­
сти в ы с т а в л я е т с я 2 б а л л а . Е с л и в ответе у к а з а н ы две любые 
цифры, п р е д с т а в л е н н ы е в э т а л о н е о т в е т а , — 1 б а л л , и 0 баллов 
во всех других случаях. Во всех остальных случаях ( в ы б р а н 
другой о т в е т ; в ы б р а н о б о л ь ш е о т в е т о в , среди к о т о р ы х м о ж е т 
б ы т ь п р а в и л ь н ы й о т в е т ; ответ на вопрос о т с у т с т в у е т ) з а д а н и е 
с ч и т а е т с я н е в ы п о л н е н н ы м . 

З а д а н и е на соответствие с ч и т а е т с я в ы п о л н е н н ы м , е с л и вер­
но у к а з а н а т р е б у е м а я п о с л е д о в а т е л ь н о с т ь цифр. З а правильный 
о т в е т в ы с т а в л я е т с я 2 б а л л а . Е с л и в ответе д о п у щ е н а одна ошиб­
ка — 1 б а л л , е сли д о п у щ е н о две или более ошибок — 0 б а л л о в . 
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З а о т в е т ы на з а д а н и я на определение последовательности 
исторических процессов, явлений, событий в ы с т а в л я е т с я 2 бал­
л а . Е с л и на одной позиции ответа з а п и с а н не тот символ, кото­
р ы й представлен в эталоне ответа , в ы с т а в л я е т с я 1 балл, и 0 бал­
лов во всех других случаях. 

З а д а н и е с развёрнутым ответом с ч и т а е т с я в ы п о л н е н н ы м 
в е р н о в з а в и с и м о с т и от п о л н о т ы и п р а в и л ь н о с т и о т в е т а 
в с о о т в е т с т в и и с у к а з а н и я м и по о ц е н и в а н и ю и л и э т а л о н о м 
ответа . З а верное выполнение з а д а н и я в ы с т а в л я е т с я 2 б а л л а — 
е с л и верно н а з в а н ы 2 элемента ответа; е с л и верно н а з в а н 
один любой элемент ответа — 1 балл; если ответ неверный — 
О баллов. 

Содержание критерия 
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) Баллы 

Ответ включает любые два из н а з в а н н ы х выше элементов, не 
содержит исторических ошибок 

Ответ включает один из н а з в а н н ы х выше элементов и не содер­
ж и т исторических ошибок, неточностей или погрешностей 
И Л И 
Ответ включает любые два из н а з в а н н ы х выше элементов, но 
содержит исторические неточности или погрешности 

Ответ неправильный \ О 

Максимальный балл ) 2 

Шкала перевода баллов в школьную отметку 
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ПРОВЕРОЧНАЯ РАБОТА 

Ш1 Р О С С И Я В Э П О Х У П Р Е О Б Р А З О В А Н И Й ПЕТРА I 

ЕЭ задаиия Вариант О Вариант Q Максимальный балл 

н 1 2 1 

@ 2 1 1 

Ё 1 4 1 

н 3 3 1 

н 2 2 1 

а 4 3 1 

и 3 2 1 

2 1 1 

9 1 4 1 

10 2 2 1 

11 12 12 2 

12 4312 4231 2 

13 Вариант Q 
1. Северная война, 1700-1721 гг. 
2. Обеспечен выход к Б а л т и й с к о м у морю; Р о с с и я с т а л а импе­

рией; Победа в войне выдвинула Р о с с и ю в разряд м и р о в ы х 
д е р ж а в ; Впервые за свою историю Р о с с и я с т а л а полноправ­
ным б а л т и й с к и м г о с у д а р с т в о м и членом европейской систе­
м ы союзов, обозначив свои интересы на континенте. 

Вариант 0 
1. П о л т а в с к а я битва, 1709 г. 
2. Победа не только освободила от шведов Украину и Р о с с и ю , 

но и освободила от с т р а х а перед ними несколько государств 
Европы; Победа резко подняла политический и военный пре­
с т и ж Р о с с и и ; Сфера влияния победившей страны выросла. 

Максимальный балл } 2 
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ПРОВЕРОЧНАЯ РАБОТА 

Р О С С И Я В 1 7 2 5 - 1 7 6 2 ГГ. 

ш задания В эриант П Вариант fl Максимальный балл 

Н 1 1 1 

[I 1 3 1 

4 3 1 

В 2 3 1 

2 4 1 

3 1 1 

0 2 3 1 

а 3 4 1 

9 1 2 1 

10 4 1 1 

11 412 312 2 

12 2143 2413 2 

13 Вариант U 
1. 1725 г., начало периода дворцовых переворотов. 
2. Использование гвардейских полков (сила оружия) при смене 

правителей на троне. 

Вариант Q 
1. Кондиции, составлены Верховным Тайным советом для Анны 

Иоанновны. 
2. Впервые предпринята попытка ограничить абсолютную власть 

российского монарха. 

Максимальный балл } 2 
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ПРОВЕРОЧНАЯ РАБОТА 

J Р О С С И Й С К А Я И М П Е Р И Я 

1 ПРИ ЕКАТЕРИНЕ II И П А В Л Е 1 

EM задания Вариант П Вариант 0 Максимальный балл 

и 1 2 1 

а 1 2 1 

а 2 2 1 

н з 4 1 

а 2 3 1 

а 2 4 1 

и 2 4 1 

а з 3 1 

9 2 3 1 

10 2 3 1 

11 314 2 3 1 2 

12 3 2 4 1 4 2 3 1 2 

13 Вариант И 
1. А . В . Суворов. 
2. Сражение при Р ы м н и к е , 1789 г. 

Вариант 0 
1. П . А . Р у м я н ц е в , < 
2. 1768-1774 гг. 

<3адунайский». 

Максимальный балл } 2 
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С и с т е м а о ц е н и в а н и я 
и т о г о в о й п р о в е р о ч н о й р а б о т ы 

Н а в ы п о л н е н и е данной работы о т в о д и т с я 4 0 - 4 5 м и н у т . Р а б о ­
та с о с т о и т и з 20 з а д а н и й . 

З а верное в ы п о л н е н и е к а ж д о г о из з а д а н и й №1-15 в ы с т а в л я ­
е т с я по 1 б а л л у , е с л и ответ неверный — 0 б а л л о в . 

З а д а н и е с выбором ответа с ч и т а е т с я в ы п о л н е н н ы м в е р н о , 
если у ч а щ и й с я у к а з а л номер т о л ь к о п р а в и л ь н о г о о т в е т а . Во 
всех остальных случаях ( в ы б р а н другой о т в е т ; в ы б р а н о д в а и л и 
б о л ь ш е о т в е т о в , среди к о т о р ы х м о ж е т б ы т ь п р а в и л ь н ы й о т в е т ; 
ответ на вопрос о т с у т с т в у е т ) з а д а н и е с ч и т а е т с я н е в ы п о л н е н н ы м . 

З а верное в ы п о л н е н и е к а ж д о г о из з а д а н и й № 16—20 в ы с т а в ­
л я е т с я по 2 б а л л а . 

З а д а н и е с кратким ответом с ч и т а е т с я в ы п о л н е н н ы м верно, 
если верно у к а з а н ы требуемые одно-два с л о в а или последователь­
ность цифр. З а верный ответ в ы с т а в л я е т с я 2 б а л л а , если верно 
у к а з а н ы все э л е м е н т ы ответа ; 1 б а л л , если верно у к а з а н ы 2 эле­
мента ответа; и 0 б а л л о в , если у к а з а н другой (неверный) ответ . 

З а о т в ет на з а д а н и е с выбором трёх верных ответов из ше­
сти в ы с т а в л я е т с я 2 б а л л а ; е с л и в о т в е т е у к а з а н ы две любые 
цифры, п р е д с т а в л е н н ы е в э т а л о н е о т в е т а , — 1 б а л л , и 0 б а л л о в во 
всех других случаях. Во всех остальных случаях ( выбран дру­
гой о т в е т ; в ы б р а н о б о л ь ш е о т в е т о в , среди к о т о р ы х м о ж е т б ы т ь 
п р а в и л ь н ы й о т в е т ; ответ на вопрос о т с у т с т в у е т ) з а д а н и е с ч и т а ­
е т с я невыполненным. 

З а д а н и е н а соответствие с ч и т а е т с я в ы п о л н е н н ы м , е с л и вер­
но у к а з а н а т р е б у е м а я п о с л е д о в а т е л ь н о с т ь цифр. З а правильный 
ответ в ы с т а в л я е т с я 2 б а л л а , е с л и в о т в е т е д о п у щ е н а одна ошиб­
ка — 1 б а л л , е с л и д о п у щ е н о две или более ошибок — 0 б а л л о в . 

З а о т в е т ы на з а д а н и я на определение последовательности 
исторических процессов, явлений, событий в ы с т а в л я е т с я 2 б а л ­
л а ; если на одной п о з и ц и и о т в е т а з а п и с а н не тот символ, к о т о ­
р ы й п р е д с т а в л е н в эталоне о т в е т а , в ы с т а в л я е т с я 1 б а л л , и О б а л ­
л о в во всех других случаях. 

З а д а н и е с развёрнутым ответом с ч и т а е т с я в ы п о л н е н н ы м 
верно в з а в и с и м о с т и от п о л н о т ы и п р а в и л ь н о с т и о т в е т а в соот­
в е т с т в и и с у к а з а н и я м и по о ц е н и в а н и ю и л и э т а л о н о м о т в е т а . З а 
верное в ы п о л н е н и е з а д а н и я в ы с т а в л я е т с я 2 б а л л а , е с л и верно 
н а з в а н один любой элемент ответа — 1 б а л л , если о тве т невер­
ный — 0 б а л л о в . 
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Содержание критерия 
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) Баллы 

Ответ включает любые два из н а з в а н н ы х выше элементов, не 
содержит исторических ошибок 

Ответ включает один из н а з в а н н ы х выше элементов и не содер­
ж и т исторических ошибок, неточностей или погрешностей 
И Л И 
Ответ включает любые два из н а з в а н н ы х выше элементов, но 
содержит исторические неточности или погрешности 

Ответ неправильный } О 

Максимальный балл }> 2 

Шкала перевода баллов в школьную отметку 
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ИТОГОВАЯ ПРОВЕРОЧНАЯ РАБОТА 

О задания Вариант Q Вариант 0 Максимальный балл 

Н з 3 1 

В 2 4 1 

В 1 2 1 

В з 3 1 

В 1 3 1 

в 4 4 1 

и 2 2 1 

в з 1 1 

9 3 1 1 

10 1 2 1 

11 3 4 1 

12 2 2 1 

13 1 3 1 

14 2 3 1 

15 2 2 1 

16 23 14 2 

17 Д . П о ж а р с к и й Г.Р. Д е р ж а в и н 2 

18 314 534 2 
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19 Вариант Ц 
1. П о л т а в с к а я битва. 
2. 1709 г. 

Вариант fl 
1. Софья. 
2. 1682-1689 гг. 

20| Вариант Ц 
1. Победа резко подняла политический и военный п р е с т и ж 

Р о с с и и . 
2. Победа не только освободила от шведов У к р а и н у и Р о с с и ю , 

но и освободила от с т р а х а перед ними несколько государств 
Европы. 

Вариант 0 
1. Софье хотелось самой сделаться правительницей государ­

с т в а , у с т р а н и т ь П е т р а . 
2. Подкуп стрельцов («раздавала деньги, сулила золотые горы 

и всякие вольности». . . ) . 
3. Р а с п у с к а л а с л у х о том, что Пётр — царь незаконный. 

Максимальный балл } 2 
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